

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД О РЕЗУЛЬТАТАХ САМООБСЛЕДОВАНИЯ

МБДОУ №21 «Светлячок» с. Александровка , Азовского района.

за 2015-2016 учебный год

1. Общие характеристики заведения

Целями проведения самообследования ДООУ являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности ДООУ. В процессе самообследования были проведены оценка образовательной деятельности, системы управления ДООУ, содержания и качества подготовки воспитанников, организация воспитательно-образовательного процесса, анализ движения воспитанников, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, анализ показателей деятельности ДООУ.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 21 «Светлячок» (далее - МБДОУ) введено в эксплуатацию в августе 1970 года. Учреждение расположено в селе Александровка пер. Красноармейский № 21, в 300 м от асфальтированной дороги.

Дошкольное учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Законом РФ «Об образовании» от 29.12.2012г, № 273-ФЗ, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основной общеобразовательной программе и рядом порционных программ, в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.1.3049-13, Уставом МБДОУ., Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011г. № 2562,, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребёнка Российской Федерации», Конвенцией ООН о правах ребёнка.

Детский сад посещает 35 воспитанников в возрасте от 1,5 до 7 лет.
Количество групп - 2. Из них:

1 группа ясельного возраста – 15 человек;

2 группа смешанная садовая группа – 20 человек.

Режим работы детского сада:

5-дневная рабочая неделя с выходными днями (суббота, воскресенье).

Группа с 12 часовым пребыванием детей работает с 7.00 до 19.00

Сайт МБДОУ: svetlachok21.ru, тел. 8 86342 96341, swetlana.petrenkj@yandex.ru/

Приоритетные задачи ДООУ на 2016-2017 год:

1. Развитие двигательных навыков, укрепление здоровья детей через оптимизацию традиций физического воспитания в семье и воспитание здорового образа жизни.

2. Совершенствовать художественно-эстетическое воспитание по развитию творческих способностей воспитанников с учетом ФГОС.

II. Особенности образовательного процесса.

Управление Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением № 21 осуществляется в соответствии с Уставом МБДОУ и законодательством РФ, строится на принципах единоначалия и самоуправления. В детском саду реализуется возможность участия в управлении учреждением всех участников образовательного процесса. В соответствии с Уставом общественная структура управления МБДОУ представлена Общим собранием работников, Педагогическим советом.

Общее собрание работников вправе принимать решения, если в его работе участвует более половины работников, для которых Учреждение является основным местом работы. В периоды между Общими собраниями интересы трудового коллектива представляет

Профсоюзный комитет.

Педагогический совет осуществляет руководство образовательной деятельностью.

Отношения между МБДОУ и управлением образования администрации Азовского района определяются действующим законодательством РФ, нормативно-правовыми документами органов государственной власти, местного самоуправления и Уставом.

Отношения МБДОУ с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании» и Уставом.

Вывод: МБДОУ зарегистрировано и функционирует в соответствии с нормативными документами в сфере образования Российской Федерации. Структура и механизм управления дошкольным учреждением определяет его стабильное функционирование

В ДОУ реализуются современные образовательные программы и методики дошкольного образования, используются информационные технологии, возрастных особенностей воспитанников, которая позволяет поддерживать качество подготовки воспитанников к школе на достаточно высоком уровне.

Содержание программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики; выстроено с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей.

Программа основана на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса; предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.

Программа составлена в соответствии с образовательными областями: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие». Реализация каждого направления предполагает решение специфических задач во всех видах детской деятельности, имеющих место в режиме дня дошкольного учреждения: режимные моменты, игровая деятельность; специально организованные традиционные и интегрированные занятия; индивидуальная и подгрупповая работа; самостоятельная деятельность; опыты и экспериментирование.

ДОУ работает по примерной основной образовательной программе дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, и рядом дополнительных образовательных программ дошкольного образования.

Подбор данных программ соответствует обязательному минимуму содержания общего образования, утвержденного приказами Министерства образования Российской Федерации от 19.05.1998 года № 1236 и от 30.06.1999 года № 56.

Отношения с социальными учреждениями Дошкольное образовательное учреждение поддерживает прочные отношения с социальными учреждениями :

- Детская поликлиника
- детская библиотека
- ЦДТ с. Кагальник

● Дом культуры

Дошкольное учреждение осуществляет сотрудничество с начальной школой. Учителя посещают открытые занятия в детском саду, проводят совместные праздничные мероприятия, отслеживается успеваемость выпускников ДОО в начальных классах, отслеживалась адаптация выпускников детского сада, проводилась диагностика готовности детей к школе; экскурсии различной направленности.

В доме культуры наши дети знакомятся с различными выставками и сами принимают активное участие в выставках. Наши воспитанники посещают библиотеку. Сотрудники библиотеки организуют для детей различные праздники, игры, беседы, развлечения.

Детский сад сотрудничает с детской поликлиникой. Такое взаимодействие помогает выявить и предупредить различные заболевания, оказать своевременную помощь детям.

Взаимодействие с родителями коллектив МБДОУ № 21 строит на принципе сотрудничества.

При этом решаются задачи:

- повышение педагогической культуры родителей;
- приобщение родителей к участию в жизни детского сада;
- изучение семьи и установление контактов с ее членами для согласования воспитательных воздействий на ребенка.

Для решения этих задач используются различные формы работы:

- групповые родительские собрания, консультации;
- проведение совместных мероприятий для детей и родителей;
- анкетирование;
- наглядная информация;
- показ занятий для родителей;
- выставки совместных работ;
- посещение открытых мероприятий и участие в них;
- заключение договоров с родителями вновь поступивших детей

3. Условия осуществления образовательного процесса.

Учебный план составлен в соответствии с современными дидактическими, санитарными и методическими требованиями, содержание выстроено в соответствии с ФГОС. При составлении плана учтены предельно допустимые нормы учебной нагрузки.

ДОО необходимо пополнение предметно-развивающей среды (пополнения нет из за отсутствия финансирования), а имеющаяся ДОО предметно-развивающая среда инициирует познавательную и творческую активность детей, предоставляет ребенку свободу выбора форм активности, обеспечивает содержание разных форм детской деятельности, безопасна и комфорта, соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка, обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.

Специальных помещений оборудованных для определенных видов образовательной работы (музыкальный зал, физкультурный зал, и т.д) в ДОО нет.

Образовательная деятельность осуществляется в процессе организации различных видов детской деятельности, образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, самостоятельной деятельности, взаимодействия с семьями детей. Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них

является игра. Образовательный процесс реализуется в адекватных дошкольному возрасту формах работы с детьми. В течение учебного года постоянно оформлялись стенды информации. Используется ИКТ в образовательной работе с детьми. В детском саду имеется фотокамера, которая используется для съемки занятий, мероприятий, утренников. Отснятые материалы эпизодически используются в воспитательной работе.

На основании Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, в целях оценки эффективности педагогических действий и лежащей в основе их дальнейшего планирования проводилась оценка индивидуального развития детей.

Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса явилась качественная подготовка детей к обучению в школе. Готовность дошкольника к обучению в школе характеризует достигнутый уровень психологического развития накануне поступления в школу.

Хорошие результаты достигнуты благодаря использованию в работе методов, способствующих развитию самостоятельности, познавательных интересов детей, созданию проблемно-поисковых ситуаций и обогащению предметно-развивающей среды.

В ДОУ осуществляется безопасное нахождение ребенка в здании и на прилегающей территории. В МБДОУ уделяется большое внимание обеспечению безопасности детей. Заключены договоры с Управлением вневедомственной охраны г. Батайска. Пульт охраны оборудован стационарными и мобильными техническими средствами с подключением их к системе централизованной охраны. Все помещения детского сада оборудованы датчиками пожарной сигнализации, автоматическая пожарная сигнализация подключена на пультах пожарных частей, точками системы оповещения.

Материально-техническая база.

Здание находится в удовлетворительном состоянии, каждый год проводится косметический ремонт позволяющий дальше функционировать ДОУ, капитального ремонта со дня открытия не проводилось (45 лет).

Здание детского сада светлое, имеется центральное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. В двух групповых комнатах спальные комнаты отделены друг от друга.

В детском саду имеются: групповые помещения, кабинет заведующего, пищеблок, прачечная, медицинский кабинет.

На территории детской площадки имеется малый спортивный комплекс и игровой комплекс, ограждение площадки частично, имеются различные эколого - развивающие комплексы (сад, поле, цветники, огород, уголок леса), тентовые навесы на площадках отсутствуют.

Обеспечение условий безопасности выполняется локальными нормативно-правовыми документами: приказами, инструкциями, положениями.

В соответствии с требованиями действующего законодательства по охране труда с сотрудниками систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении на работу), первичный (с вновь поступившими), повторный, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и технике безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.

С воспитанниками детского сада проводятся беседы по ОБЖ, игры по охране здоровья и безопасности, направленные на воспитание у детей сознательного отношения к своему здоровью и жизни.

МБДОУ курирует врач-педиатр детской поликлиники, которая осуществляет лечебно-профилактическую помощь детям, даёт рекомендации родителям по укреплению здоровья детей и предупреждению вирусных, инфекционных заболеваний, проводит совместную работу с педагогическим коллективом по реабилитации детей в условиях детского сада

Проводятся профилактические мероприятия:

Медсестрой ДОУ:

- осмотр детей во время утреннего приема;
- антропометрические замеры
- анализ заболеваемости 1 раз в месяц, в квартал, 1 раз в год;
- ежемесячное подведение итогов посещаемости детей;
- лечебно-профилактические мероприятия:

Организация питания. Питание – одно из ключевых факторов, определяющих качество жизни ребенка, его рост и развитие. Питание осуществляется на основе примерного меню, соответствующего современным научным принципам оптимального (здорового) питания и обеспечивающего детей всеми необходимыми им пищевыми веществами. В ДОУ организовано 3 разовое усиленное питание, выполняются нормы питания в граммах (94 % ясли, 100% сад) в соответствии с СанПин. Пищевлок обеспечен всем необходимым оборудованием.

4. Результаты деятельности ДОУ

Коллектив ДОУ уделяет большое внимание укреплению здоровья, снижению детской заболеваемости, созданию адаптивной оздоровительной среды через использование развивающих форм оздоровительной работы, приобщение детей к ценностям здорового образа жизни. Анализ заболеваемости:

2013 год	2014 год	2015 год
20 дней на 1 чел	13 дней на 1 чел.	11 дней на 1 чел.

Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий используется мониторинг состояния здоровья вновь поступивших воспитанников, четко организованное медико-педагогическое обслуживание детей в период адаптации, консультативная помощь родителям вновь поступивших детей. По мере необходимости устанавливаются щадящий режим, неполный день пребывания в ДОУ, согласованный с родителями детей, тяжело переживающих адаптацию.

Все вновь поступающие дети проходят период адаптации. Вновь прибывшие в количестве 10 человек прошли полную адаптацию.

Посещаемость:

2013 год	2014 год	2015 год
53,90%	58,80%	55,40%

В ноябре 2015 года педагогами ДОУ был организован семинар Пешково-Александровского округа, «Художественно-эстетическое развитие», где педагоги показали свое мастерство. Весной воспитанники вместе с родителями и педагогами участвовали в районной выставке детских работ по разным номинациям, и заняли 3 место среди малокомплектных детских садов.

5. Качество кадрового обеспечения

Работа с кадрами была направлена на повышение профессионализма, творческого потенциала педагогической культуры педагогов, оказание методической помощи педагогам. Выполнен план прохождения аттестации, повышения квалификации педагогов.

Дошкольное образовательное учреждение укомплектовано кадрами полностью, в количестве 4 педагогов, 50% до 35 лет и 50% после 55. Образование педагогическое среднее, 1 педагог является студентом 4 курса Южного Федерального Университета. Педагоги детского сада повысили свой профессиональный уровень в условиях ФГОС, 2 педагога прошли профессиональную переподготовку, получили специальность воспитатель, посещают методические объединения, знакомятся с опытом работы своих коллег и других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки периодической и методической литературы, участвуют в профессиональных конкурсах. Все это в комплексе дает хороший результат в организации педагогической деятельности и улучшении качества образования и воспитания дошкольников. Динамика изменений положительная, вакансий нет.

Соотношение воспитанников / педагог — $35/4 = 8,8$ чел.

Соотношение воспитанники / все сотрудники - $35/12 = 2,9$ чел.

6. Финансовые ресурсы ДООУ и их использование.

Успешное функционирование невозможно без грамотного распределения денежных средств ДООУ. Оно состоит из бюджетного, и внебюджетного. Все средства распределяются по основным направлениям: заработная плата сотрудникам, оплата коммунальных услуг, оплата по содержанию помещений, прочие услуги, продукты питания.

Дополнительных платных услуг ДООУ не оказывает.

В ДООУ осуществляется 100% льгота оплаты за содержание ребенка в детском саду, так же осуществляется компенсация оплаты за содержание ребенка в детском саду: за первого ребенка 20 %, за второго 50 %, за третьего и последующих 70 %.

Не имеем фонда поддержки ДООУ.

7. Решения принятые по итогам общественного обсуждения.

8. Заключение, перспективы и план развития.

Планируем участие в районной выставке, участие в региональных конкурсах.